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Sacell i — S a l o m o n e — S a l v a g n i n i — 
Sancirmi — S a n t o l i q u i d o — Sa r roech i — 
Savio — Schanze r — Sc iacca -Gia rd ina — 
Scia lo ja — Ser ra — S i t t a — Soder in i — 
Soglia — Soleri — Sol ida t i -T iburz i — Son-
n ino — S t o p p a t o — S to ron i . 

Tasca — Theodol i — Tor to r i c i — Tosca-
nelli — Toscano . 

Va lvas so r i -Pe ron i — V a r z i — Visocchi . 
Zaccagn ino . 

Sono in congedo : 
Giovanel l i E d o a r d o — Grosso -Campana . 
E a t t o n e . 

Sono ammalati : 
B e r t e si. 
De Mar in is . 
Fazz i . 
Gazell i . 

' L e o n a r d i — Luccl i in i . 
Pe l legr ino — Pe t r i l l o . 
R o n c h e t t i — R o n d a n i . 
S a n t a m a r i a —• Sua rd i . 
Vicini . 

Assenti per ufficio pubblico : 
Comand in i . 
Di Giorgio. 

Annunzio di interrogazioni 
e di interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-
t e r rogaz ion i e delle i n t e rpe l l anze presen-
t a t e oggi. 

A M I C I G I O V A N N I , segretario, legge : 
« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 

p r e s i d e n t e del Consiglio e min i s t ro del l ' in-
t e r n o , pe r s ape re se il G o v e r n o n o n c reda 
c o n v e n i e n t e di i m p e d i r e che nelle a d u n a n z e 
pubb l i che che h a n n o luogo per t e n e r e a l to 
lo sp i r i to pubb l i co agli e f fe t t i del la resi-
s t enza e del la conco rd i a naz iona le , si cerchi 
di r i n foco la re odi f r a i c i t t a d i n i , come av-
v e n n e a Genova , d o v e in u n a pubb l i ca adu-
n a n z a t e n u t a domen ica 16 d i cembre co r r en t e 
f u leci to i n s u l t a r e e v i l i pende re i ca t to l i c i 
i t a l i an i , m e n t r e ques t i h a n n o d a t o p r o v a in 
ogni even ienza del p iù sch ie t to p a t r i o t t i s m o . 

« Risse t t i ». 
« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

m in i s t ro della gue r r a , pe r sape re qua l i in-
f o r m a z i o n i a b b i a a v u t o circa i f a t t i che 

h a n n o d e t e r m i n a t o la d e g r a d a z i o n e di u n 
c a p p e l l a n o mi l i t a r e a d d e t t o a d u n ospeda le 
di P a l e r m o e se un a p p r e z z a m e n t o p iù se-
reno d e i . f a t t i n o n avesse cons ig l ia to u n 
m e n o g r a v e p r o v v e d i m e n t o . 

« Micheli ». 
« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 

m in i s t ro di ag r i co l t u r a , per s ape re per qua le 
r ag ione non si sia p iù p u b b l i c a t a e d i s t r i -
b u i t a a l P a r l a m e n t o la re laz ione sui Do-
min i co l le t t iv i nelle p rov inc i e de l l ' ex S t a t o 
pont i f ic io e de l l 'Emi l i a , (dopo quel la s t am-
p a t a del 1906 e p r e s e n t a t a il 4 apr i l e 1905) 
e u n a re laz ione sui D e m a n i comuna l i d e l 
Mezzogiorno. 

« R a v a ». 
r " « I s o t t o s c r i t t i ch iedono d ' i n t e r r o g a r e il 
p r e s i d e n t e del Consiglio e il m in i s t ro del te-
soro, per s ape re se il Gove rno i n t e n d a pren-
dere in esame il disagio di g r an p a r t e dei 
p e n s i o n a t i nelle a t t u a l i condiz ioni di v i t a 
e p r o v v e d e r e agli o p p o r t u n i migl iorament i . . 

« R u i n i , Agnell i , P a r a t o r e » . 
« I s o t t o s c r i t t i ch iedono d ' i n t e r r o g a r e 

il p r e s i d e n t e del Consiglio, m i n i s t r o degli 
i n t e rn i , e il m i n i s t r o di graz ia e giustizia,, 
pe r s ape re se il Gove rno i n t e n d a di u rgenza 
con dec re to luogo tenenz ia le p r o v v e d e r e al 
p r o b l e m a degli a f f i t t i u r b a n i in r appor to , 
alle esigenze del la g u e r r a . 

« Lucci , L a b r i o l a ». 
« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e i l 

m in i s t ro dei t r a s p o r t i , pe r sape re se è a co-
noscenza delle d isposiz ioni che in seguito' 
al la r i duz ione da i t r e n i r e n d o n o impossi-
bile la comun icaz ione di b u o n a p a r t e dei 
c o m u n i del la l inea ionica col capo luogo d i 
c i r condar io , Gerace , e col capo luogo di 
p rov inc i a , Reggio Ca labr ia . 

« Se, p r o v a t e e d i spos te a t u t t e le r i nun-
zie, d e b b o n o t a n t e popo laz ion i a d a t t a r s i 
p u r e a sacrif ìci inu t i l i che p r o v o c a n o i n v e c e 
l eg i t t imi r i s e n t i m e n t i in c o n f r o n t o a como-
d i t à e r i g u a r d i t u t e l a t i per a l t r i cen t r i . 

« A l b a n e s e » . 
« I s o t t o s c r i t t i ch iedono d ' i n t e r r o g a r e 

il p r e s i d e n t e del Consiglio dei min i s t r i , mi-
n i s t ro de l l ' i n t e rno , per s ape re se, a t u t e l a 
della d i g n i t à d e l l ' A s s e m b l e a l e g i s l a t i v a e nel-
l ' in te resse del la v e r i t à , c r eda ancor to l le ra -
bile che t a l u n i g iorna l i p e r s i s t a n o nel l ' inve-
t e r a t o s i s tema di s o m m i n i s t r a r e al pubb l i co 
r e socon t i p a r l a m e n t a r i infedel iss imi , che t r a -


